

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Secțiunea 1

Titlul proiectului de act normativ

Hotărâre

pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 1.875/2005 privind protecția sănătății și securității lucrătorilor față de riscurile datorate expunerii la azbest

Secțiunea a 2-a

Motivul emiterii actului normativ

2.1. Sursa proiectului de act normativ

Prezentul proiect de hotărâre a Guvernului propune modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 1875/2005 privind protecția sănătății și securității lucrătorilor față de riscurile datorate expunerii la azbest, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 64 din 24 ianuarie 2006, cu modificările și completările ulterioare, și a fost elaborat în scopul transpunerii Directivei (UE) 2023/2668 a Parlamentului European și a Consiliului din 22 noiembrie 2023 de modificare a Directivei 2009/148/CE privind protecția lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la azbest la locul de muncă.

2.2. Descrierea situației actuale

Directiva 2009/148/CE a fost transpusă integral în legislația națională prin Hotărârea Guvernului nr.1875/2005 privind protecția sănătății și securității lucrătorilor față de riscurile datorate expunerii la azbest, cu modificările și completările ulterioare.

De la ultima revizuire a valorii limită de expunere profesională pentru azbest, din anul 2003, dovezile științifice au demonstrat că azbestul nu are un nivel de expunere sigur, ceea ce înseamnă că orice expunere la azbest poate provoca în cele din urmă o boală legată de azbest.

Directiva Parlamentului European și a Consiliului de modificare a Directivei 2009/148/CE - urmărește cu precădere îmbunătățirea eficacității valorii limită de expunere profesională, prin actualizarea acesteia pe baza noilor cunoștințe științifice, concomitent cu extinderea scopului directivei, respectiv acela ca aceasta să se aplice fără a aduce atingere dispozițiilor mai stricte și/sau specifice cuprinse în Directiva 2004/37/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 29 aprilie 2004 privind protecția lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la locul de muncă la agenți cancerigeni sau mutageni ori la substanțe toxice pentru reproducere.

La nivel european, stabilirea și/sau revizuirea valorilor-limită de expunere profesională se face de către Comisia Europeană pe baza recomandărilor Comitetului de evaluare a riscurilor (RAC) al Agenției Europene pentru Produse Chimice (ECHA), care indică nivelul acestor valori ce rezultă în urma analizei ultimelor cercetări din domeniu la nivel mondial și a avizului Comitetului Consultativ pentru Sănătate și Securitate la locul de muncă (ACSH).

Azbestul este un agent cancerigen extrem de periculos, care afectează în continuare diferite sectoare economice, cum ar fi renovarea construcțiilor, industria extractivă, gestionarea deșeurilor și combaterea incendiilor, în care lucrătorii se confruntă cu un risc ridicat de expunere.

Azbestul este clasificat drept substanță cancerigenă de categoria 1A în temeiul părții 3 din anexa VI la Regulamentul (CE) nr. 1272/2008 al Parlamentului European și al Consiliului din 16 decembrie 2008 privind clasificarea, etichetarea și ambalarea substanțelor și a amestecurilor, de modificare și de abrogare a Directivelor 67/548/CEE și 1999/45/CE, precum și de modificare a Regulamentului (CE) nr. 1907/2006.

Potrivit Statisticilor europene privind bolile profesionale, acesta reprezintă de departe principala cauză a cancerului profesional, dat fiind că nu mai puțin de 78 % din cancerele profesionale recunoscute în statele membre sunt corelate cu expunerea la azbest.

Atunci când sunt inhalate, fibrele de azbest în suspensie în aer pot duce la boli grave, cum ar fi mezoteliomul și cancerul pulmonar, iar primele semne de boală pot apărea în medie după 30 de ani de la momentul expunerii, ducând, în cele din urmă, la decese profesionale.

Prin urmare, prezenta directivă se aplică tuturor activităților, inclusiv lucrărilor de construcție, renovare și demolare, gestionării deșeurilor, mineritului și stingerii incendiilor, în timpul cărora lucrătorii sunt sau pot fi expuși la praf provenit din azbest sau din materiale care conțin azbest.

În acord cu abordarea de tip „sănătatea în toate politicile”, protecția sănătății muncitorilor față de expunerea la azbest are o dimensiune transversală și este relevantă pentru numeroase politici și activități ale Uniunii, în special în domeniul mediului, în care acțiunea Uniunii constă, printre altele, în contribuția la protecția sănătății umane.

Uniunea are, de asemenea, un rol important la nivel internațional pentru a da un exemplu în prevenirea bolilor asociate cu azbestul și să colaboreze cu alte organizații internaționale și țări terțe pentru a se ajunge la interdicția globală a azbestului.

În plus, prezenta directivă se aplică în sinergie cu alte inițiative ale Uniunii.

Există tipuri de expunere la azbest care nu rezultă din manipularea activă a azbestului. Astfel de tipuri de expunere includ expunerea pasivă, care intervine atunci când lucrătorii care muncesc fie în apropierea unei persoane care lucrează cu materiale conținând azbest, fie în spații în care materialele conținând azbest se degradează în structura clădirilor sunt expuși la azbest, precum și expunerea secundară, care intervine în cazul persoanelor care sunt expuse la fibre de azbest aduse acasă de persoane expuse profesional, în principal din îmbrăcăminte sau păr.

Atât expunerea pasivă, cât și expunerea secundară, pot avea un impact semnificativ asupra sănătății.

Deși în Uniune au fost interzise toate formele de azbest, azbestul este încă prezent în unele structuri, mai ales în clădirile care au fost construite înainte de instituirea interdicției, ceea ce poate duce atât la expunere profesională, cât și la expunerea neprofesională dacă materialele care conțin azbest din clădire sunt perturbate sau deteriorate.

Prin urmare, evitarea expunerii la azbest, sub orice formă, rămâne un imperativ.

Ca urmare a noilor evoluții științifice și tehnologice din domeniu, există posibilitatea de a îmbunătăți protecția lucrătorilor expuși la azbest și, astfel, de a reduce probabilitatea ca lucrătorii expuși să contracteze boli asociate cu azbestul.

Din cauză că azbestul este un agent cancerigen fără valoare-prag, nu este posibil din punct de vedere științific să se determine un nivel sub care expunerea nu ar conduce la efecte nocive asupra sănătății. În schimb, se poate stabili o relație expunere-risc care facilitează stabilirea unei valori-limită de expunere profesională (denumită în continuare „valoare-limită”) prin luarea în considerare a unui nivel acceptabil de risc suplimentar. Drept consecință, valoarea-limită și metoda de măsurare pentru azbest ar trebui să fie revizuite pentru a reduce riscul prin reducerea nivelurilor de expunere cu scopul de a îmbunătăți protecția lucrătorilor față de bolile profesionale asociate cu azbestul.

În cadrul „Valului de renovări pentru Europa”, al cărei obiectiv este decarbonizarea clădirilor, combaterea sărăciei energetice și consolidarea suveranității Uniunii prin eficiența energetică, este esențial ca îndepărtarea și eliminarea în condiții de siguranță a materialelor care conțin azbest să fie tratată ca prioritate, deoarece repararea, întreținerea, încapsularea sau sigilarea pot duce la amânarea îndepărtării, fapt ce poate perpetua riscurile de expunere a lucrătorilor.

Prin urmare, atunci când evaluează dacă o activitate implică sau este probabil să implice un risc de expunere la azbest sau la materiale care conțin azbest, angajatorii ar trebui să ia în considerare îndepărtarea totală a azbestului ca opțiune preferată oricărei alte activități de manipulare, ori de câte ori acest lucru este fezabil și benefic pentru protecția lucrătorilor.

În plus, lucrătorii care sunt expuși sau care ar putea fi expuși la azbest trebuie să beneficieze de formare în regim de urgență.

Ca să se asigure cerințe minime pentru o formare de înaltă calitate, o anexă la Directiva (UE) 2023/2668 prevede cerințe minime de formare, inclusiv cerințe specifice pentru lucrătorii din întreprinderile specializate de îndepărtare a azbestului.

Tehnologiile disponibile în prezent pentru măsurarea concentrației fibrelor de azbest nu permit măsurători la concentrații foarte mici atunci când sunt numărate fibrele subțiri. Pentru a asigura un nivel ridicat de protecție a sănătății lucrătorilor, luând în același timp în considerare în mod corespunzător fezabilitatea măsurării, atunci când se utilizează astfel de tehnologii, este așadar necesar să se opteze între numărarea fibrelor subțiri sau aplicarea unor limite de concentrație scăzute.

Măsurarea fibrelor de azbest în aer prin metode analitice bazate pe microscopia electronică ar constitui o îmbunătățire semnificativă în monitorizarea azbestului, deoarece va permite numărarea fibrelor mai subțiri. Tranziția către microscopia electronică sau orice altă metodă cu rezultate echivalente sau mai precise ar putea duce la identificarea mult mai multor fibre în comparație cu cele identificabile utilizând PCM.

Statele membre și angajatorii au nevoie de timp pentru a dobândi experiență în numărarea fibrelor efectuată prin microscopia electronică, pentru a pune în aplicare măsuri preventive îmbunătățite și pentru a colecta noi date privind expunerea care rezultă din aplicarea combinată a valorii-limită și a metodei bazate pe microscopia electronică. Experiența respectivă va fi importantă ca să pregătească terenul pentru evaluarea fezabilității unei reduceri suplimentare a valorii-limită.

Sunt necesare măsuri speciale de control și de precauție, inclusiv prin utilizarea tehnologiei de ultimă generație, pentru lucrătorii expuși sau care ar putea fi expuși la azbest într-o concentrație mai mică de fibre de azbest în aer la un nivel cât mai scăzut posibil din punct de vedere tehnic sub valoarea-limită, prin măsuri cum ar fi aspirarea prafului la sursă și curățarea și întreținerea spațiilor.

Pentru munca în regim de izolare, sunt necesare măsuri specifice de protecție a lucrătorilor, cum ar fi suprimarea prafului, alimentarea cu aer proaspăt și utilizarea filtrelor HEPA. Supunerea lucrătorilor la o procedură de decontaminare și consolidarea cerințelor de formare aferentă sunt elemente importante pentru o contribuție semnificativă la reducerea riscurilor legate de o astfel de expunere.

Obiectivul Directivei (UE) 2023/2668 este acela de a promova protecția lucrătorilor împotriva riscurilor pentru sănătatea și securitatea lor, riscuri cauzate sau care pot fi cauzate de expunerea la locul de muncă la azbest, inclusiv prevenirea unor astfel de riscuri.

În ultimii ani, cadrul de politică și normele UE privind securitatea și sănătatea în muncă (SSM) au contribuit la îmbunătățirea considerabilă a condițiilor de muncă, în special în ceea ce privește protecția lucrătorilor împotriva expunerii la agenți cancerigeni și la alte substanțe chimice periculoase.

Obiectivul general al directivei este acela de a consolida dreptul lucrătorilor la un nivel ridicat de protecție a sănătății și securității lor la locul de muncă, prin reducerea expunerii profesionale la azbest.

Suplimentar, în conformitate cu prevederile Memorandumului referitor la Metodologia privind transpunerea directivelor UE, din anul 2022, în calitate de stat membru al UE, România are obligația de a transpune directivele UE, cu respectarea termenelor prevăzute în cuprinsul lor. Această obligație este considerată îndeplinită numai după notificarea către Comisia Europeană a actelor normative care asigură transpunerea completă și a tabelelor de concordanță aferente.

Potrivit jurisprudenței Curții de Justiție a Uniunii Europene (CJUE), transpunerea directivelor UE, precum și notificarea măsurilor naționale de transpunere sunt obligații esențiale, iar nerespectarea lor reprezintă o încălcare de o gravitate certă.

Tot potrivit jurisprudenței, un stat membru nu poate invoca nicio situație internă pentru a justifica neîndeplinirea obligațiilor și nerespectarea termenelor prevăzute de normele Uniunii. De asemenea, dificultatea interpretării sau complexitatea unei directive UE nu ar putea constitui justificări pentru netranspunere sau transpunerea cu depășirea termenului.

În cazul în care directivele UE nu sunt transpuse în termen, Comisia inițiază proceduri de infringement. Atât faza precontencioasă, cât și cea contencioasă a respectivelor proceduri se derulează cu celeritate.

Dacă sesizează CJUE privind netranspunerea în termen a directivelor UE, Comisia propune aplicarea de sancțiuni pecuniare în quantum considerabil. Potrivit celei mai recente Comunicări a Comisiei (2022/C 74/02) referitoare la sancțiunile pecuniare, în ceea ce privește România, quantumul sancțiunilor pe care instituția UE le poate propune este următorul:

- suma forfetară de minimum 1.692.000 EUR
- penalități între 2.045 și 122.670 EUR pe zi de întârziere după pronunțarea hotărârii instanței UE.

În documentul de lucru al Comisiei privind evaluarea impactului, document care a însoțit Propunerea de Directivă a Parlamentului European și a Consiliului de modificare a Directivei 2009/148/CE, se regăsesc concluziile studiilor, ale lucrărilor de cercetare, anchetelor sociologice, evaluărilor statistice, impactul asupra IMM-urilor etc., care au stat la baza elaborării propunerii de directivă, directivă adoptată care se transpune prin prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului.

Directiva (UE) 2023/2668 are următoarele obiective specifice:

- Completarea definiției azbestului, a domeniului de aplicare și a maladiilor;
- Introducerea referirii la expunere sporadică și de intensitate scăzută;
- Modificarea valorii-limită de expunere profesională la fibrele de azbest în suspensie, progresiv, cu introducerea unei perioade de tranziție până la 20 decembrie 2029;
- Măsurarea fibrelor de azbest în suspensie prin microscopie electronică, de preferat;
- Completarea sistemului de notificare, păstrare, îndepărtare și eliminare în siguranță a materialelor care conțin azbest;
- Completarea măsurilor de protecție pentru lucrătorii expuși la azbest, inclusiv în cazul depășirilor probabile, a echipamentului de protecție personală, a îndepărtării azbestului, a supravegherii medicale a lucrătorilor și a bolilor legate de azbest, a informațiilor pentru serviciile de urgență;
- Autorizarea lucrărilor de demolare/îndepărtare azbest;
- Introducerea formării lucrătorilor expuși la fibre de azbest;
- Orientări, linii directoare.

2.3. Schimbări preconizate

Prezentul proiect de hotărâre a Guvernului are drept scop transpunerea Directivei (UE) 2023/2668.

Obiectivul proiectului este acela de modificare și de completare a Hotărârii Guvernului nr.1875/2005 privind protecția sănătății și securității lucrătorilor față de riscurile datorate expunerii la azbest, cu modificările și completările ulterioare, în vederea alinierii prevederilor naționale la cele comunitare, acolo unde acest lucru nu este deja realizat, astfel:

- ❖ Completarea definiției azbestului, a domeniului de aplicare și a bolilor;
- ❖ Modificarea valorii-limită de expunere profesională la fibrele de azbest în suspensie, progresiv, cu introducerea unei perioade de tranziție până la 20 decembrie 2029;
- ❖ Introducerea referirii la expunerea sporadică și de intensitate scăzută;
- ❖ Completarea sistemului de notificare, păstrare, îndepărtare și eliminare în siguranță a materialelor care conțin azbest;
- ❖ Prelevarea probelor și măsurarea fibrelor de azbest în suspensie prin microscopie electronică, de preferat, determinare mai precisă față de determinarea prin microscopie cu contrast de fază;
- ❖ Completarea măsurilor de protecție pentru lucrătorii expuși la azbest, inclusiv în cazul depășirilor probabile, a echipamentului de protecție personală, a îndepărtării azbestului, a supravegherii medicale a lucrătorilor și a bolilor legate de azbest, a informațiilor pentru serviciile de urgență;
- ❖ Autorizarea lucrărilor de demolare/îndepărtare azbest;
- ❖ Completarea instruirii lucrătorilor expuși la fibre de azbest;
- ❖ Introducerea unei noi anexe cu cerințele de instruire, completarea celei existente și renumerotarea acesteia.

2.4. Alte informații*)

Nu este cazul.

Secțiunea a 3-a
Impactul socioeconomic

3.1. Descrierea generală a beneficiilor și costurilor estimate ca urmare a intrării în vigoare a actului normativ

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

3.2. Impactul social

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

3.3. Impactul asupra drepturilor și libertăților fundamentale ale omului

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

3.4. Impactul macroeconomic

3.4.1. Impactul asupra economiei și asupra principalilor indicatori macroeconomici

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

3.4.2. Impactul asupra mediului concurențial și domeniul ajutoarelor de stat

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

3.5. Impactul asupra mediului de afaceri

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

3.6. Impactul asupra mediului înconjurător

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

3.7. Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva inovării și digitalizării

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

3.8. Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

3.9. Alte informații

Nu este cazul.

Secțiunea a 4-a

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informații cu privire la cheltuieli și venituri

- în mii lei (RON) -

Indicatori	Anul curent	Următorii patru ani				Media pe cinci ani
		3.	4.	5.	6.	
1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
4.1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care:						
a) buget de stat, din acesta:						
(i) impozit pe profit						
(ii) impozit pe venit						
b) bugete locale						
(i) impozit pe profit						

c) bugetul asigurărilor sociale de stat						
(i) contribuții de asigurări						
d) alte tipuri de venituri Se va menționa natura acestora						
4.2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:						
a) buget de stat, din acesta:						
(i) cheltuieli de personal						
(ii) bunuri și servicii						
b) bugete locale:						
(i) cheltuieli de personal						
(ii) bunuri și servicii						
c) bugetul asigurărilor sociale de stat:						
i) cheltuieli de personal						
ii) bunuri și servicii						
d) alte tipuri de cheltuieli Se va menționa natura acestora						
4.3. Impact financiar, plus/ minus, din care:						
a) buget de stat						
b) bugete locale						
4.4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare						
4.5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare						
4.6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare						
4.7. Prezentarea, în cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage majorarea cheltuielilor bugetare, a următoarelor documente: a) fișa financiară prevăzută la art. 15 din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, însoțită de ipotezele și metodologia de calcul utilizată; b) declarație conform căreia majorarea de cheltuială respectivă este compatibilă cu obiectivele și prioritățile strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea bugetară anuală și cu plafoanele de cheltuieli prezentate în strategia fiscal-bugetară. Nu este cazul.						
4.8. Alte informații Nu are impact asupra bugetului de stat.						

Secțiunea a 5-a

Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare

5.1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ

Nu este cazul.

5.2. Impactul asupra legislației în domeniul achizițiilor publice

Nu este cazul.

5.3. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația UE (în cazul proiectelor ce transpun sau asigură aplicarea unor prevederi de drept UE)

5.3.1. Măsuri normative necesare transpunerii directivelor UE

Proiectul de act normativ reprezintă transpunerea integrală a Directivei (UE) 2023/2668 a Parlamentului European și a Consiliului din 22 noiembrie 2023 de modificare a Directivei 2009/148/CE privind protecția lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la azbest la locul de muncă, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene (JOUE), Seria L, din 30 noiembrie 2023.

Directiva (UE) 2023/2668 are drept obiectiv completarea măsurilor de protecție pentru lucrătorii expuși la azbest. Obiectivele principale sunt detaliate la pct. 2.2.

De asemenea, alt obiectiv este acela de a îmbunătăți măsurile de supraveghere a stării de sănătate a lucrătorilor expuși la locul de muncă la fibre de azbest.

Termenul-limită pentru transpunerea actului comunitar este 21 decembrie 2025, iar termenul propus pentru intrarea în vigoare a prevederilor proiectului de act normativ este data de 21 decembrie 2025, cu excepția art. 5 alin. (2) și (3), art. 22 și art. 23 care intră în vigoare la data de 21 decembrie 2029.

Potrivit art. 258, art. 260 alin. (3), art. 288 primul și al treilea paragraf din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene, versiune consolidată (JO C 202, 07.06.2016), precum și potrivit jurisprudenței Curții de Justiție a Uniunii Europene, îndeosebi hotărârile în cauzele C-543/17, C-549/18, C-550/18, C-658/19 obligația de a transpune complet, precum și cerința de a comunica Comisiei Europene măsurile de transpunere reprezintă obligații esențiale în sarcina statelor membre UE, iar nerespectarea lor constituie o încălcare de o gravitate certă.

Un stat membru nu poate invoca nicio situație internă pentru a justifica neîndeplinirea obligațiilor și nerespectarea termenelor prevăzute de normele Uniunii. Este lipsit de importanță că neîndeplinirea obligațiilor de către un stat membru rezultă din dificultățile tehnice cu care s-a confruntat. Nici complexitatea dispozițiilor unei directive, parcursul legislativ laborios care a condus la adoptarea sa și voința de a asigura o transpunere corectă nu sunt împrejurări de natură să influențeze gravitatea încălcării.

Nerespectarea calendarelor de conformare asumate în cadrul dialogului cu Comisia pune sub semnul întrebării respectarea obligației de cooperare loială care incumbă unui stat membru, în temeiul articolului 4 alineatul (3) din Tratatul privind Uniunea Europeană.

În cazul în care un stat membru nu transpune o directivă și nu transmite Comisiei actele care asigură transpunerea sa completă, cu respectarea termenului de transpunere prevăzut de respectiva directivă, instituția UE inițiază cu celeritate proceduri de infringement privind netranspunerea în termen.

5.3.2. Măsuri normative necesare aplicării actelor legislative UE

Nu este cazul.

5.4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene

Nu este cazul.

5.5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente asumate

Nu este cazul.

5.6. Alte informații

Nu au fost identificate.

Secțiunea a 6-a

Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ

6.1. Informații privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor normative

Nu este cazul.

6.2. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate

Proiectul de act normativ a fost elaborat în cadrul Ministerului Muncii, Familiei, Tineretului și Solidarității Sociale.

Ministerului Muncii, Familiei, Tineretului și Solidarității Sociale este autoritatea competentă în domeniul securității și sănătății în muncă gestionând transpunerea directivelor din domeniu.

În anul 2023, la nivelul Ministerului Muncii și Solidarității Sociale a fost constituit un grup de lucru pentru analiza unor aspectele punctuale din propunerea de revizuire a Directivei privind protecția lucrătorilor împotriva expunerii la azbest pentru a se asigura o poziție coerentă a României și pentru a se ajunge la un compromis pe dosar în cadrul reuniunilor de negociere organizate pe marginea acestuia și pentru clarificarea unor aspecte din propunere, în perspectiva transpunerii în legislația națională a directivei care urma să se adopte.

La acest grup de lucru au participat experții desemnați din cadrul următoarelor instituții:

1. Ministerul Muncii și Solidarității Sociale

- Direcția Asigurări Sociale - Serviciul Securitate și Sănătate în Muncă
- Direcția Generală Afaceri Europene și Relații Internaționale
- Direcția Politici de Ocupare, Competențe și Mobilitate Profesională

2. Ministerul Sănătății

- Direcția de Sănătate Publică
- Institutul Național pentru Sănătate Publică

3. Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

- Direcția Generală Dezvoltare Regională și Infrastructură - Direcția Tehnică - Serviciul Reglementări în Construcții

4. Ministerul Educației

- Autoritatea Națională pentru Calificări

6.3. Informații despre consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 635/2022 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative:

I. Structurile asociative consultate:

1. UNIUNEA NAȚIONALĂ A CONSILIILOR JUDEȚENE DIN ROMÂNIA;
2. ASOCIAȚIA MUNICIPIILOR DIN ROMÂNIA;

<p>3. ASOCIAȚIA ORAȘELOR DIN ROMÂNIA; 4. ASOCIAȚIA COMUNELOR DIN ROMÂNIA; II. Data transmiterii în consultare: III. Data primirii punctelor de vedere din partea structurilor asociative: Proiectul de act normativ a fost transmis pentru consultare structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale, solicitându-se punct de vedere de la Asociația Comunelor din România, Asociația Municipiilor din România, Asociația Orașelor din România, respectiv de la Uniunea Națională a Consiliilor Județene din România. Rezultatele consultării:</p>
<p>6.4. Informații privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative constituite prin acte normative Nu este cazul.</p>
<p>6.5. Informații privind avizarea de către: a) Consiliul Legislativ b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării c) Consiliul Economic și Social d) Consiliul Concurenței e) Curtea de Conturi Proiectul de act normativ va fi supus avizării Consiliului Economic și Social și Consiliului Legislativ.</p>
<p>6.6. Alte informații Nu au fost identificate.</p>
<p>Secțiunea a 7-a Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ</p>
<p>7.1. Informarea societății civile cu privire la elaborarea proiectului de act normativ În procesul de elaborare a prezentului proiect de act normativ au fost respectate regulile procedurale aplicabile pentru asigurarea transparenței decizionale prevăzute de Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată. Prezentul proiect de act normativ a fost publicat pe pagina de internet a Ministerului Muncii, Familiei, Tineretului și Solidarității Sociale, în perioada 11.04.2025-27.05.2025. Au fost întreprinse demersurile legale prevăzute de art. 7 din Regulamentul privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente, în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 561 din 10 mai 2009.</p>
<p>7.2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p>Secțiunea a 8-a Măsurile privind implementarea, monitorizarea și evaluarea proiectului de act normativ</p>
<p>8.1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ Nu este cazul.</p>
<p>8.2. Alte informații Nu este cazul.</p>

Față de cele prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de **Hotărâre pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 1.875/2005 privind protecția sănătății și securității lucrătorilor față de riscurile datorate expunerii la azbest.**

Ministrul Muncii, Familiei, Tineretului și Solidarității Sociale

Simona BUCURA-OPRESCU

AVIZAT:

Viceprim-ministru,

Marian NEACȘU

Ministrul Sănătății

Alexandru RAFILA

**Ministrul Dezvoltării, Lucrărilor
Publice și Administrației**

CSEKE Attila-Zoltán

**Ministrul Mediului, Apelor
și Pădurilor**

Mircea FECHET

Ministrul Justiției

Radu MARINESCU

Ministrul Afacerilor Externe

Emilian-Horațiu HUREZEANU

